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Estado de Mato Grosso

CÂMARA MUNIcIPAL DE NOVA NAZARÉ. MT
GESTÃO 2005 - 2006

ATA 005/2007

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Nova Nazare - MT. da
Sessão Legislativa da Segunda Legislatura realizad,a no dia dezenove de
rnarço de dois mil e sete, às 19:00 horas, tendo por local o recinto da
Cârnara Municipal de Nova Nazare, com a presença dos vereadores, Sra.
Isidora Madalena Siqueira Daniel Presidente. Fábio Arruda Pereira -
Vice Presidente, João Teodoro Filho - lo Secretário, Railda de Fátirna
Alves - 2' Secretária, Reginaldo Martins Del Colle, Jonas Martiniano
Filho,Zezito Moreira Neres Silvio,.lose Alves Maracaipe e Ari Maraiho.
Havendo número legal de vereadores deu inicio à sessão. PEeUENO
EXPEDIENTE Depois de cumprimentar a todos, a presidente da tnesa
pediu a compreensão dos vereadores e vereadora, pois devido a ata no

00.1,'2007, da Sessão Ordinária do dia 05 de Março de 2007 ser rnuito
extensa, não será Í-eita a sua leitura. Ern seguida foi colocada err
discussão e não havendo. lbi aprovada por unanimidade. Ato continuo
passou para a leitura do prolocolo de correspondências recebidas. Foi
Iêita a leitura dos comunicados do Ministerio da Educação. Em seguida
o secretário leu Comunicado do Senhor Matusalerr Jose Oliveira Foi
Íêita a leitura da Convocaçào n" 003i2007. [:rn seguida leu o Oficio no

00 l/2007. Ainda foi feita a leitura da l\4ensagern do Pro]eto de
Resolução n" 00212007. Nesse mornento colocou ern discussão o pedido
de r,rrgência. Não havendo discussão foi colocado em votação sendo
aprovado por unanirnidade. A senhora presidente designou relator
especial para o Projeto de Resolução n' 00212007 o Vereador Fábio
Arruda Pereira. O secretário fez a leitura da Mensagern do Pro.leto de Lei
Legislativo n' 004/2007. o qual será encaminhado à Courissão Unica
GRANDE EXPEDIENTE: passa nesse momento. para a apresentação
das proposições apresentada pelos vereadores O Secretário Ícz a leitura
dos Requerirne ntos 007'2007. 008'2007 e 009i2007 de autoria clo

Vereador .loào Teodoro Filho. O \ereador. discutindo o requeritnento
00812007 disse que o PAIF é urn prrvilegio de p«rucos rnunictpios e que

ele recebe urna verba de 6 rnil reais por mês. E disse clue o que se r'ê clue

realmente Íunciona e a horta, mas que não são adotados criterios d

seleção das pessoas de baixa renda no progratnada. E disse que o que s
vê e que são gastos 6 rnil reais por mês pra produzir alface, abobrinha e
pimentão e que esse dinheiro dá pra comprar comida pra metade da

população da cidade. E,rn votaçào. foram aprovados por unanimidade.
Enr se Íbr lido r nlc tos 010i2007 e 011i2007 de autoria
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do Vereador ZezitoMoreira Neres. O vereador Zezito disse que esta área
e de grande importância pro município que já faz 6 anos de emancipação
e ainda não criou o setor industrial. E sobre o requerimento 01112007
disse que e um pedido dos moradores daquele local. Ern votação, forarn
aprovados por unanirnidade. Em seguida forarn lidos Requerimentos
01212007 e 013/2006 de autoria do Vereador Reginaldo Martins Del
Colle. Ao ser colocado enr discussão requerimento n" 01212007, o
vereador .lonas lembrou que antes o pagamento era feito ern especie e
louvou a atitude do vereador com seu requerimento. Disse que os
servidores quando recebem, faltarn ao serviço pra ir a Água Boa
descontar o cheque e que ainda gastam seus dinheiros no comercio de lá
quando deveria ser gasto no comercio local de Nova Nazare e que nesse
caso o prefeito teria que ver sobre isso. O vereador João Teodoro faz
comentários sobre o pagamento da prefeitura, dizendo que e rnuito
perigoso pagar em dinheiro devido ao transporte de valores. Lernbrou da
necessidade de juntar forças com outros municipios sem banco e levar
esta reclamação ao governo Federal. E assim, terminou suas palavras. O
vereador Reginaldo, respondendo ao vereador que termina de falar disse
que a intenção de se mudar a fonna de pagarnento, e com o objetivo
principal de ajudar o comerçio local e não o servidor. A seguir foi
colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Sobre o
requerimento 01312007, o vereador Fabio Amrda disse, depois de
cumprimentar os presentes, que já foi feita algumas negociações a
respeito das parcelas dos funcionários e que estará vindo uln
representante das finanças da UNIC, talvez dia 26, para tratar do assunto.
Ato continuo foi posto em votação tendo sido aprovado por
unanimidade. Logo em seguida o secretário leu o requerimento no

01412007, do vereador Fabio Arruda Pereira que requer cópias dos
gastos de combustíveis. Posto em discussão e não havendo, foi posto ern
votação tendo sido aprovado por unanimidade. Em seguida foi feita a
leitura do requerimento n" 015/2007 do vereador Fabio Arruda Pereira
que requer copias das distribuições das aulas dos professores da Escola
Municipal. Posto em discussão, o vereador Fabio falou da irnportância_
dessa questão da distribuição das aulas. Posto em votação foi aprovadd- '

por unanimidade. Em seguida o secretário fez a leitura do requerimento
n' 01612007 que requer cópias das doações de terrenos feitas pela
prefeitura. Posto em discussão o vereador comentou que as pessoas que

mais precisam de um lote não estão tendo acesso, enquanto que pessoas
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unanirnidade. Na seqüência foi lido o requerimento n" 017/2007 que

requer cópia das folhas de pagamento dos meses de janeiro, fevereiro e

março de 2007. Não havendo discussão, foi votado e aprovado por

unanimidade. Ern seguida foi lido o requerimento no 01812007 do

vereador Reginaldo Martins Del Colle. Em discussão, o vereador

Reginaldo comentou que este requeritnento visa melhorar paÍa a

população de Nova Nazare tendo em vista o pagalnento de contas de

energia. Em votação, foi aprovado por unanirnidade. Nesse lnolnento, a

vereadora Railda pediu a palavra para fazer um requerimento verbal. A
vereadora requereu que a preÍ'eitura faça um levantamento de todas as

propriedades habitadas que não estão incluídas no Progratna Luz Para

Todos e que seja encaminhado com urgência ao Cornitê Gestor. Em

votação foi aprovado por unanirnidade. Em seguida o vereador Jonas

tarnbem solicitou para fazer um requerimento verbal. O vereador

requereu que o prefeito faça um levantamento nas questões financeiras

da prefeitura sobre o reajuste salarial. Ele justificou que o salário dos

servidores está com uma perca de mais de 30%. Em discussão o

vereador Jonas sugeriu que o prefeito pudesse ver onde pode ser cortado

gastos para que possa conigir os salários. Inclusive, se puder, cortar

iecretaria. Disse que antes muita gente queria trabalhar em Nova Nazare,

mas que agora já não e a mesma coisa. Disse ainda que a prefeitura de

Nova Nazáre tern muita secretaria, que e a cidade do Vale do Araguaia

que mais tern secretaria. Disse que esta discussão tem que ser rediscutida

tendo em vista o Tribunal de Contas. O vereador João Teodoro lembrou,

respondendo ao vereador Jonas que l0 secretarias foram criadas na

adrnin istração passada e que o Prefei to atual só criou uma secretarla a

qual não seria responsável por todo esse gasto da prefeitura Disse:\-\-))
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sera

que esta Câmara não tem responsabilidade quando aprovou os sa lários

da fisioterapeuta, do rnedico, da psicóloga, não pensou que ia subir a

folha? Será que esses vereado res não viram que a folha de pagamento da

educação subiu mais de 20oÁ de 2004 pra 2005 e de 2005 Pra 2006

sucessi vamente?" E contl nuou cornentando sobre o Íàto ern questão
0

J
Disse ainda que ele não votott sozinho um salário de RS 2 806'00 para

psicóloga, ass istente social e demais caÍgos. E que não foi ele que elevou

de nível os professores sem saber se tinha condição. Disse que foram

notificados pe lo Tribunal de Contas que estourou a folha do FUNDEF de

60%o e que gastou os 40% tambetn com fblha de pagarnento e que não Íbi

oprefeito em exercício que fez isso. Charnou o prefeito pra convocar

uma a cadeia os culPados. Disse que o"Y»{W{,W%::.
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prefeito foi corajoso em cortar as gratificações que eram inlustas porque
não era por produtividade, rnas para privilegiados. Lernbrou que e
necessária a revisão salarial e encerrou suas palavras. O vereador Fabio
Arruda também disse que e necessário dar esse aumento aos servidores e

tarnbem mexer no plano de cargos, carreira e salários. Criticou os

salários dos professores ern relação ao que e pago aos cargos de chefia
da prefeitura. Lembrou que não tem como dar aurnento sem uma
distribuição de aulas corretaÍnente. E disse que tern que discutir o Plano
de Cargos, Carreira e Salário. O vereador Reginaldo Çomentou que o
municipio esta do jeito que esta por causa do empreguismo decorrente
dos acordos políticos. Disse que pessoas sem capacidade nenhuma estão

ocupando Çargos importantes. Disse que quando se faz catnpanha

politica, na verdade se faz acordos políticos. Disse que o município e ate

o Pais não vai pra frente por causa desses acordos. O vereador.lonas
lembrou que é uma vergoúa o municipio estar sem médico. Disse que o
prefeito tem que incentivar os profissionais da saúde e tambérn da

Educação. Ele disse que e de acordo que se deve colocar na cadeia quern

precisa, o que não pode e o prefeito pagar contas do outro prefeito. Ele

disse que só se estendeu a outros assuntos porque estava discutindo
sobre reajuste salarial e a conversa ton'lou outros rumos, contrariando o

Regimento Interno. Di sse que erros existetn mas que não se deve

cometer os mesmos erros. Disse que o prefeito tem que conceder o

reaj uste e não deixar alguns rnandar nele. Nesse momento a senhora

presidente colocou em votação e o referido requerirnento verbal foi

aprovado por todos os vereadores. A senhora presidente reglstrou a

presença do prefeito e dos professores da UNIC presentes na sessão. A

senhora presidente fez o requerimento verbal para que a prefeitura

encascalhe a estrada que vai para a gleba Maragatos Justificou dizendo

que a estrada está etn pessitnas condições de trafego. Colocou etn

discussão e não havendo, foi colocado em votação recebendo aprovação

unâninre. Em seguida o secretario leu a Indicação no 01112007 do

vereador Ari Maraiho. Ern seguida o secretário leu a indicação n
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O12|2OO7 do vereador Zeztto Moreira Neres. Prosseguindo, o secretari

leu a Indicação n" 013/2007, tambem 01412007,01512007 do vereado

Zezito Moreira Neres. Em seguida o secretario leu a Indicação no

01612007 e 01712007 do vereador Fabio Arruda Pereira. A presidente d

mesa infonnou que todas estas Indicações serão encarninhadas Poder

Executivo. Nesse momento a sessão é interrornpida por l5 minutos para

ol11l sao un a ana lisar o pro-1eto de Resolução n'0022007qut+c
y'/áz; oM o Povo DE NovA NAZARÉ
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ORDEM DO DIA. Voltando, a presidente da mesa, vereadora Isidora,

informa que a Comissão Unica deu parecer favorável ao Projeto de

Resolução n" 00212007 conforme foi lido pelo secretário. Ern seguida foi

colocado em discussão e logo depois foi votado e aprovado por

unanimidade, o parecer. Prosseguindo, o Projeto de Resolução 00212007

foi colocado ern discussão e não havendo, foi votado e aprovado por

unanimidade. Encerrando nesse momento a ordem do dia, passou-se, ato

contínuo, para a PALAVRA LIVRE. O vereador João Teodoro faz o

convite paia todos procurarem o relatório do Tribunal de Contas sobre as

contas dê 2005. Disse que suas medidas impopulares podem prejudicáJo

politicamente, mas que vai continuar trabalhando para fiscalizar e aiudar

o rnunicípio. Disse se sentir feliz im ter seu trabalho reconhecido por

pessoas dL bern. Disse que o município se desenvolveu, mas que poderia

ier sido melhor. Disse que o trabalho do vereador deve ser avaliado

conforme o juramento feito na epoca de assumir seus cargos Lernbrou

de quando áenunciou o município na Gazeta de Cuiabá que não tem

saneamento básico afinnando que prova que não tem mesmo e que ate

N

hoje não tem água encanada em sua rua. Disse que parabeniza quando se

está certo, mas que crltlca quando está errado e terminou suas palavras'

O vereador Reginaldo fazendo uso da palavra disse primeiro que foi

fundada a Associação de Bai rro do Novo Horizonte cujo presidente e o

senhor Clernes. Falou do Pro.;

todo acadêrnico o direito de P
eto de Lei da OPortunidade U

leitear a prática atraves de estagio na
nica que dá a

\s
prefeitura. Tarnbem falou do ProJ eto que cria o viveiro municiPal que val

dar oportunidade de trabalho aos jovens. O vereador dlsse clue e

1lnportante a sociedade estar or ganizada. Falou tambérn das negoctaçoes

politicas que são fei tas para beneficios pessoais e tanto prejudicam o

?)
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rnunicipio. ern detrim
local. Lembrou que ex

dele urn voto de cabre

ento de incçntivos necessários para o comercio J

istia a cultura de não alfabetizar o cidadão fazendo

sto. Lembrou da necessidade de se criar portas de

I
o elnprego citando a cerâmica da cidade que esta parada Por fàlta de aPoto

)t
Lernbrou da UNIC que Íbi tnuito crtttca

lugar,

da mas que vem em beneficio do

fonnando Pessoas no municíPio, d izendo ainda que o estudo rnuda

a Íbnna de pensar do cidadão e que o lncentivo dado Pela Prefeitura não

e despe rdiçado. Disse que tem que lncentlvar os jovens Porque eles são o

futuro. E encerrou suas Palavras. O vereador Jonas pediu aos Presentes

para avaliar o trabalho de cada vereado r. Disse que não e PaPel do

vereador ficar criticando, fazendo tititi ao inves de ter um Plano de

ito para levar as obras em andament}

O POVO DE NOVA NAZARE
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Citou os paises que estão investindo em educação assirn Çomo as cidades

brasileiras e que tiverarn sucesso. Disse que o cidadão tetn que lutar

pelos seus direitos e cumprir com os seus deveres. Disse que o município
tem ate o dia23 de março pra mandar a freqüência escolar do rnunicípio

sob pena de perder a verba da Educação. Fez o apelo mais uma vez ao

prefeito que invista na Educação e falou mais utna vez sobre instalação

de ar-condicionado nas escolas. E encerrou suas palavras. O vereador

Fabio por sua vez, disse ter Í'icado chateado por ter sido cortado a sua

fala, pois ele estava dentro de sua palavra. Disse que estar falando sobre

reajuste de salário e tocar em assunto de rnedico, fisioterapeuta está fora

da pauta e do Regimento Interno. Falou que se cobra muito do prefeito

mas que os vereadores estão sentados em cima do próprio rabo. Que a

câmara esta notificada pelo Ministério Publico para investigar duas Leis

falsas que alteraram o orçamento em 2.300 000, no exercício 2004. Disse

que foi fonnada uma comissão do que foi levantado, deu 6 votos contra e

2 a favor e que ate hoje não foi apurado. Pediu à presidente pra

encaminhar oficio a Promotoria pra que se forme uma comissão de

reavaliação do processo, porque a câmara esta acusada de crime. Disse

que as contas da câmara do exercício anterior estão reprovadas. Que não

forarn cOlocadas nas SeSSões anteriOres pra Serem votadaS. DisSe que tem

que esclarecer o fato à promotoria e que não pode a câmara ficar sendo

acusada de falsificação de documentos. Falando ao prefeito, que alega às

vezes não ter como tirar copias de documentos solicitados, que os

vereadora Railda criticou os ataques feitos entre os colegas Falou

tambern de sua viagern até Cuiabá, juntamente com a vereadora Isidora e

o vereador Reginaldo, onde foi á Procura de coisas para o munlclplo,

dentre as quais, a bolsa de estudo para os alunos da UNIC e tarnbem foi

pedido aparelho de raio X e de rnamografi a. Falou ainda da amPliação de

io e terr inou suas palavras. A senhora
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presidente fazendo uso da palavra, parabenizou os vereadores eln suas
proposições apresentadas. Disse ser preciso sentar com o executivo e

discutir esses assuntos. Falou tambem sobre a bolsa de estudo para os
alunos da UNIC. Em seguida, inforrnou que no dia27 de rnarço haverá a
sessão extraordinária para a votação do parecer do Tribunal de Contas
sobre as contas da prefeitura referente ao exercicio de 2005. Não
havendo mais quern quisesse fazer uso da palavra ern explicações
Pessoais, a Sra. Presidente, antes de encerrar a Sessão, convocou uma
outra, Ordinária, para o dia 02 de abril, à hora regirnental. Desta para

constar, eu, João Teodoro Filho, segundo secretário, mandei lavrar a

presente ata, que de acordo corn o Regimento Interno, será considerada

aprovada e assinada pela

.lo ro Fil o I 
o secretário

Isidora Madalena S aniel - presidente

2/
Fábio Arruda Pereira vice-pres idente

Railda de a Alves 2o secr a

S s Maracaípe

ezl Mor ira Neres

Regi o el Colle

Jonas t1lI o Filho

Ari N raiho
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